
Ata da Reunião do Conselho

Ata  nº  02

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de 1994 reuniu-se, na sala de Reuniões dos
Conselhos, o Conselho Estadual do Trabalho, para, em reunião ordinária deliberar sobre os
seguintes  assuntos  de  pauta:  1)  Leitura  a  aprovação  da  Ata  anterior;  2)  Discussão  e
aprovação do Regimento Interno; 3) Informes Gerais. Item 1 (um): Leitura e aprovação da
Ata  anterior.  Lida  a  ata,  cujas  cópias  foram distribuídas  aos  participantes,  foi  a  mesma
aprovada sem emendas ou adendos. Item 2 (dois): Discussão e aprovação do Regimento
Interno: com base em Minuta de Regimento elaborada pela Comissão nomeada em Reunião
anterior, foi feita a leitura e levantados os destaques e, após discussão e os devidos ajustes,
o Regimento foi aprovado por unanimidade, cabendo ao Dr. Cleverson a redação definitiva do
Texto a Secretaria  Executiva as  providências para  a sua publicação em Diário  Oficial  do
Estado. Cabem os seguintes registros decorrentes da discussão e aprovação do Regimento
Interno: a) Presente á reunião, o Sr. Jorge Modesto reivindicou a inclusão da CGT (Central
Geral dos Trabalhadores) entre entidades de trabalhadores nomeados no artigo 3º, §1º,a e b.
Decidiu-se, por consenso, que a entidade solicitante, bem como outras que venham a se
constituir centrais sindicais devem formalizar pedido de inclusão no Conselho, o qual avaliará
a legitimidade a viabilidade e a forma da eventual inclusão o que implica em compatibilização
com as  cinco  vagas  destinadas  a  cada  segmento.  b)  Outra  questão  levantada  pelo  Dr.
Cleverson M. Teixeira refere-se à necessidade aprimorar o texto dos Decretos 4268 e 4269,
efetuando  complementação  de  conteúdos,  tais  como prazo  de  duração  do  mandato  dos
conselheiros e adequando a redação tecnicamente. Item 3: Informes Gerais: a) Prorrogação
do  Prazo.  Foi  informado  que  a  Deliberação  nº  001  do  Conselho  foi  encaminhada  ao
Governador, que formulou pedido ao Mtb/CODEFAT no sentido da prorrogação de prazo na
aplicação dos recursos referentes ao Plano SINE/94 e que a resposta, telefônica, tem sido a
seguinte: “ O Mtb/CODEFAT não tem capacidade operacional neste momento, para proceder
a tramitação para assinatura de um Termo Aditivo. Por outro lado, 1995, os convênios serão
qüinqüenais.  No  entanto,  o  que  estiver  empenhado  até  30  de  dezembro,  poderá  ser
executado em janeiro/95”. Esta informação por telefone a pedido da SETA, será oficializada,
a seguir pelo Mtb/CODEFAT. b) Novo Secretário: o Presindente do Conselho repassou aos
presentes a informação de teria contato com o novo Secretário, Joni Pedro Varisco, no dia
seguinte, Sexta-feira, 23/12/94 e que, desse contato, poderia seguir a vontade de realização
de mais uma reunião do Conselho com a presença do novo Secretário. Sugeriu-se, para
tanto,  a  data  de  29/12/94.  C)  Instalação  de  Grupo Temático:  Aloize  Gogola  apresentou
sucintamente, o “Relatório Preliminar do Grupo Interinstitucional, criado pelo Secretário de
Estado do Trabalho e da Ação Social, em 21/11/94, para estuda a questão “Trabalhador Rural
Volante”, documento que passa a integrar a presente ata e se encontra arquivado em pasta
própria. O Conselho decidiu transformar o Grupo Interinstitucional em Grupo Temático do
Conselho, o que compor-se-á de representantes da FAEP, FETAEP, SEAB, SETA, DETR-CUT e
DRT, o qual, dentro de 90 (noventa) dias apresentará sugestões de encaminhamento político-
administrativos  relativos  à  questão  do  Trabalhador  Rural  Volante.  A  equipe  já  ligada  ao
assunto assumiu o compromisso de preparar a Resolução em conformidade com o artigo 28,
§ 6º, do Regimento Interno do Conselho, a qual será oficializada na próxima reunião. d)
Secretário Executivo: o Presidente do Conselho acatou a sugestão dos demais membros de
submeter ao novo Secretário o nome de Aloize Gogola, técnico da SETA e atual Secretário
“ad loc” do Conselho para exercer a função de Secretário Executivo do Conselho. Esgotada a
pauta  a  Reunião  foi  encerrada  e  eu,  Aloize  Gogola  lavrei  prescrita  Ata  que  subscrevo.
26/12/94.  
-  Secretário  “ad  loc”.  



ATA  Nº  02  (continuação)  

Aos vinte e nove dias do mês de dezembro de 1994 reuniu-se, na sala de Reuniões dos
Conselhos de Secretaria de Estado do Trabalho e da Ação Social, o Conselho Estadual do
Trabalho, com os seguintes objetivos: a) Deliberar sobre a criação do Grupo Temático sobre
Trabalhador  Rural  Volante;  b)  Deliberar,  digo,  homologar  a  nomeação  do  Secretário
Executivo. c) Informes Gerais; d) Contato com o novo Secretário de Estado do Emprego e
Relações  do  Trabalho,  o  Deputado  Joni  Paulo  Varisco.  Inicialmente  abrindo  a  reunião,  o
Presidente  do  Conselho  propôs  ao  colegiado  fosse  Ata  da  Reunião  anterior  (22/12/94)
considerada “em aberto”, devendo acolher as conclusões / deliberações da presente reunião (
29/12/94), convocada em caráter extraordinário, tudo como objetivo básico o contato com o
novo  Secretário.  A  proposta  foi  acatada  por  todos  e,  portanto,  a  presente  ata  passa  a
integrar a ata nº 02 (dois). a) Grupo Temático: Foi  aprovado unanimidade, a criação do
Grupo Temático sobre o Trabalhador Rural Volante, com a inclusão da Força Sindical entre as
entidades participantes, o qual ficou formalizado pela Resolução nº 003/94, assinada pelos
Membros Titulares presentes, a qual faz parte da presente Ata e se encontra arquivada em
Pasta própria. b) Secretário Executivo: Conforme indicação em reunião anterior, o Presidente
do Conselho, em comum acordo com o futuro Secretário de Estado do Emprego e Relações
do Trabalho, assinou a Resolução nº 002/94, nomeando Aloize Gogola – RG. 618.942, como
Secretário  Executivo  do  Conselho  Estadual  do  Trabalho.  A  Resolução  002/94  integra  a
presente Ata e se encontra arquivada em Pasta própria. c) Informes Gerais: o Presidente do
Conselho  entregou  aos  Membros  uma  cópia  de  todas  as  CARTAS  do  FONSET  –  Fórum
Nacional  de  Secretário  do  Trabalho  que  já  realizou  a  sua  XXXVa  Reunião.  Também foi
entregue aos membros presentes, cópias do Regimento Interno do Conselho, aprovado em
Reunião Anterior e encaminhado para publicação em Diário Oficial do Estado. d) Contato com
o novo Secretário: Inicialmente, o Dr. Cleverson M. Teixeira cumprimentou o novo Secretário,
explicitou a função do Conselho e oportunidade da sua criação justamente no período de
transição de governo, constituindo-se o mesmo em Marco histórico que espera-se, possa
frutificar. Na seqüência o Presidente do Conselho e atual Secretário de Estado do Trabalho e
da Ação Social, Sr. Newton Sérgio Ribeiro Grein relembrou alguns avanços obtidos na área do
Trabalho  na  sua  gestão  e  recordou  a  importante  contribuição  do  Fórum da  Parceria  no
processo de reestruturação dos SINE’s e também da constituição do atual Conselho Estadual
do Trabalho. O novo Secretário de Estado do Emprego e Relações do Trabalho, o Dep. Joni
Paulo Varisco elogiou o trabalho do Secretário anterior  e manifestou seu entusiasmo em
poder trabalhar com um Conselho com essa composição; historiou o processo político recente
do  Paraná  e  sua  participação  no  mesmo;  mostrou-se  preocupado  com o  trabalho  rural
volante que considerou “um ponto negro do Paraná”; afirmou ser necessário preocupar-se
com o ser humano, valorizando-o; disse que é nessa conjuntura e com essa postura que quer
assumir a Secretaria; sente necessidade de situar-se; acredita-se que o Conselho será peça
fundamental até para “empurrar” o Secretário; fez análise da sua atuação no Congresso e
previu que a próxima legislatura estará mais condizente com as funções, já que a presente
despendeu  muito  tempo  com o  processo  do  “impeachment”  e  a  comparação  propor-se
continuar o trabalho de Newton Grein e espera que ao final do Mandato de Jaime Lerner, se
tenha chegado a apontar soluções efetivas, em especial na relação com o Trabalho Rural



Volante; por fim, afirmou que espera possam ser dados avanços em relação ao Mercosul, em
especial, no tocante a legislação trabalhista ( Direito Comparado). Alberto Manenti destacou
a  relação  harmônica  existente  entre  SETA  e  DRT,  o  que  espera  continue  e  coloca-se  à
disposição do novo Secretário. João Luiz Biscaia – FAEP - lembrou que SENAR já realizou
mais de mil  cursos, preocupado com a qualidade. Colocou-se à disposição da Secretaria.
Antonio  Lúcio  Zarantonello  –  FETAEP  –  lembrou  as  ações  em  parceria  com  a  SETA,
cumprimentou o novo Secretário em cujo discurso percebeu alta sensibilidade para com a
questão do trabalho rural, sensibilidade que espera ver traduzida em prática; falou em nome
de 300 sindicatos e coloca-se à disposição para contribuir e aprender muito com o Conselho,
o qual, espera poderá ser resposta para muitas questões. José Carlos Feliciano Moreira, em
nome da Força Sindical e sindicatos, realçou a sensibilidade de Newton Grein com a criança,
o que lhe possibilitou dar novo sentido à SETA; destacou a sensibilidade do Governador Mário
Pereira,  em criar  o  Conselho,  bem como da  contribuição  do  Fórum da  Parceria,  para  o
mesmo; lembrou que o papel do Conselho é formular políticas de trabalho, dentre as quais a
questão do “bóia-fria”  é apenas resultado  e que,  pela  forma tripartite  e  paritária  que é
constituído o Conselho,  pode-se ir  às  causas reais  dos problemas; lamentou a perda de
Newton  Grein  mas  apontou  que,  com  o  novo  Secretário  avançar-se-á  em  busca  do
desenvolvimento e, nesta sala, poder-se-á discutir questões amplas relativas à atração de
indústrias, qualidade e produtividade, Mercosul e outras para o que desejou sorte ao novo
Secretário.  Sinval  Zaidan  Lobato  Machado,  pela  FACIAP,  agradeceu  Newton  Grein  pela
atuação profícua em período tão curto e parabenizar os conselheiros e os estimulou a apoiar
o novo Secretário. José Daniel Farias, pela CUT, informou que a CUT está planejando um
Seminário sobre Qualidade, do qual um dos painéis versará sobre o Mercosul, propondo-se,
na  seqüência,  divulgar  o  evento  aos  Conselheiros.  Jorge  Modesto,  visitante,  historiou  o
Conselho Estadual de Mão-de-obra, Conselho Estadual do Trabalhador, extintos e colocou a
CGT à disposição o Deputado Ricardo Gomyde, visitante, cumprimentou os conselheiros, a
SETA, Newton Grein e lançou como desafio ao Secretário Joni Varisco atingir o mesmo êxito,
ao tempo em que colocou à disposição do Conselho e da Secretaria o seu mandato. Por fim,
Newton Grein agradeceu as manifestações de apreço e a colaboração; disse que aprendeu a
ser  leal  com quem confia  e  ouvir  e  sentir  as  pessoas;  disse  que  sua  maior  realização
profissional  foi  o  período  que  passou  na  Secretaria,  pois  a  questão  social  não  poderia
continuar assistencialista; destacou o valor da equipe, pequena, mas grande equipe; lembrou
o apoio e a parceria com FETAEP, CUT, Força Sindical e desejou a Joni Paulo Varisco o sucesso
uma vez que já é empresário de sucesso, é sensível e sabe ouvir as pessoas. Nada mais
havendo  a  tratar,  a  reunião  foi  encerrada  pelo  Presidente  e  eu,  Aloize  Gogola,  lavrei  a
presente Ata, fazendo, ao concluir, o registro dos cumprimentos pela criação do Conselho
Estadual  do  Trabalho  da  parte  da  Federação  dos  Contabilistas  do  Estado  do  Paraná.-
FECOPAR.  
Curitiba, 04 de janeiro de 1995. – Secretário Executivo “ad loc”.


